捐赠热线: 0951-5037516 0951-5038256 爱心热线: 0951-6033926 0951-6041701 **捐赠账号**

相豐縣号 户名·宁夏慈菱总会 开户行·宁夏银行新世纪支行 账号·1800014123000015

3 户名:宁夏慈善总会 开户行:工商银行银川市西门支行 账号:2902002229200023836

七旬老人义务打扫卫生 一干就是18年

本报记者 单 瑞

在吴忠市利通区胜利镇富荣社区,一提起张步琴,大家无不称赞,亲切地称她为"小区管家"。张步琴今年72岁,她18年如一日义务清扫楼道、楼院卫生,大大小小的扫帚换了几十把

富荣社区公交公司家属院是 一个老旧小区,过去物业管理全 靠社区自管,居民在楼道乱堆是 放是常态。住在公交公旧家庭 元的吴某,时常将纸箱、旧家真 花盆之类的杂物堆放在楼道。 张步琴在义务清扫楼道是现 这种情况后,上门劝导吴某杂物 实物,并以近年来楼道堆放却 引发火灾的惨剧苦口婆心地劝 导吴某。

"我每天出门看到张步琴手拿扫帚、拖布把小区楼道台阶、扶手打扫得干干净净,还听邻居们说张阿姨是义务为小区服务的,我对自己之前所做的行为感到惭愧不已,再也不堆放杂物了,由衷感谢张阿姨的爱心付出。"吴某坦言。

提起义务为小区打扫卫生的事儿,张步琴笑着说:"我老伴是党员,儿子是党员,我更应该为邻居们出一份力。小区扫亮堂了自己看着也舒服。"18年来,张步琴默默为邻居们无偿服务着。她被居民们推选为小区楼长。老旧小区改造期间,社区组织粉刷墙面、楼道、

窗户,她义无反顾地当起"粉刷匠",助力小区旧貌换新颜。在她的带动下,家属院的居民们自觉遵守文明公约,加入清扫卫生的队伍,争相贡献光和热。"张阿姨只要看到院子有垃圾就会捡干净,习惯成自然,小区有'鸡毛蒜皮'的事她都乐于管,为大伙操心费神,一把钥匙开一把锁,善人善举一箩筐。"居民马桂秀说。

张步琴用坚守传递温暖,寒去暑来,无论酷暑严寒,还是刮风下雨,她尽心竭力为大家服务。有一次,小区独居老人陈桂玲的胃病突发,她在屋内发出痛苦的声音,恰巧被正在楼道内清扫卫

生的张步琴听到,她敲门进屋,看到躺在床上的陈桂玲不时呻吟着,急忙给陈桂玲端来热水,并询问是否陪她去医院治疗。陈桂玲说:"不用去了,吃点药就会好的,老邻居还要麻烦你帮忙买一盒胃药。"张步琴跑了4家药店每天会胃药。她又马不停路、张步琴跑了药。她又马不停路地端水递药帮陈桂玲服下药后,留下自己电话号码并安顿好其余的事才离去。

"远亲不如近邻,张阿姨常年用爱心抚慰居民,18年义务清扫卫生捡拾垃圾,小小举动彰显大爱,涓涓细流汇成海、点点纤尘积就山。"富荣社区党委书记何芳说。

宁夏参加全国残疾人体育赛事赢得开门红

本报讯(记者 束 蓉) 4月23日, 记者从自治区残联获悉,宁夏代表队 在2023国际特殊奥林匹克融合学校 足球联赛决赛中斩获A组冠军。

此次联赛于4月18日在上海正式开幕,比赛采用5人制。宁夏代表队通过分组赛、小组赛挺进A组决赛,与来自锡林浩特、佛山顺德、浙江温州代表队进行了激烈角逐,宁夏运

动员顽强拼搏、奋勇向前、迎难而上, 最终摘得了冠军奖杯,为宁夏2023 年参加全国残疾人体育赛事赢得开门红。

为了鼓励更多女性加入体育运动,特殊奥林匹克融合学校足球联赛组织人员在本次联赛首次设立了女子融合足球赛事,以更好地体现融合精神。融合学校足球联

赛作为一个可持续发展的赛事平台,旨在为特奥融合学校提供一个专业的融合足球比赛机会,用以赛代练的方式鼓励融合学校组建融合足球队并开展日常训练,并通过比赛检验各融合球队的训练成果、分享教练在执教过程中的经验,从而推进融合运动在特奥东亚区的发展

国际特殊奥林匹克东亚区总裁冯美孙介绍:"融合比赛指的就是特殊的孩子与普通的孩子共同组队,在体育赛场上可以交流与互动,经过体育赛事与相关培训后,激发他们的潜力,建立友好关系,增强运动员们的自信心和凝聚力,让他们感受到社会的包容度。"



在南昌市西湖区南浦街道象山 社区新时代文明实践站,伍学花在给 孩子们分发资料(4月20日摄)。

家住江西省南昌市西湖区的陈言人今年74岁,退休前他是一名中学物理教师,20多年来,他和爱人伍学花一直捐资助学。

从2017年9月开始,两位老人又加入到南昌市西湖区南浦街道象山社区的志愿服务队,利用专长为街道社区的孩子提供志愿服务。五年多来,两人每周四都会来到象山社区新时代文明实践站,免费为孩子解答数学和物理问题。

伍学花说:"我们做的事就像萤 火虫的那一点点光亮,但会尽力照亮 身边的孩子们。" 新华社发

甘肃将建100个 灵武市隆辰社区"爱心接力"为花季少女生命"续航" 乡镇综合养老服务中心

记者从甘肃省民政厅获悉,今年,甘肃省将建设100个乡镇综合养老服务中心、300个村级互助幸福院。截至3月底,两项为民实事任务进展顺利,项目规划选址完成率100%,市、县资金配套率70%,73个项目已开工建设。

村级互助幸福院在服务功能上,重点突出供餐助餐、休闲活动。鼓励有条件的地方提供洗衣、洗浴、理发等服务。在资金配套上,每个互助院补助20万元,省、市、县三级按照5:2:3的比例分担。互助院原则上由村委会负责运营,有条件的地方可委托第三方运营,由县级民政部门和乡镇政府负责监督管理。同时,积极鼓励老年人继续发光发热,引导年纪较轻、身体健康的老年人发挥自身作用,实现老人之间的互帮互助、互相服务,推动邻里、志愿者发挥养老服务作用。 (据《甘肃日报》)

本报讯 4月17日,灵武市城区街道隆辰社区爱心涌动,社区通过"街居吹哨、部门报到"的方式,为辖区木华苑小区患有骨髓增生异常综合征(MDS)的露露(化名)小朋友捐款,帮助困难家庭渡过难关。

据了解,露露是隆辰社区辖区内一个单亲家庭的孩子,今年12岁,幼儿时期曾查出患有免疫性血小板减少,长期吃药控制。去年12月突发疾病,最终被确诊为骨髓增生异常综合征,属于白血病早期,急需进行造血干细胞移植,如不抓紧时间治疗后期将

会发展成为白血病,虽然找到了合适的配型,但近50万元的治疗费用让这个本就不富裕的家庭雪上加霜。近期,隆辰社区网格员在下小区走访过程中了解到吹哨、活区立即启动"街居吹区、村区立即启动"有居吹区、共驻共建单位、爱心企业、相级等发出倡议,号召大家、大驻共建单位、爱心企业、相级等发出倡议,号召执法不够,是重专卖局、交通运输综合执法不够,是重专卖局、交通运输综合执法不够,是重大区的辖区单位,接到社区的爱心倡议后,积极发动干部职工的方面。

工,为露露小朋友爱心捐助,希望露露小朋友能够直面病魔、早日康复,早日回到校园。"灵武市交通运输综合执法大队办公室主任陶建龙表示。隆辰社区干部职工、辖区社会组织及木华苑小区丰宁物业服务有限公司也慷慨解囊,向困难家庭伸出援手,各单位及企业、社会组织捐款共2万余元。

"感谢社区和各单位对孩子的帮助,我将带着大家的这份爱心, 去河北燕达陆道培医院做骨髓移植手术,陪着孩子闯过每一关,让她能恢复健康重返校园。"露露的母亲刘登芳说。 (纳紫璇)

"母亲健康快车"公益项目持续服务各地妇女群众

"一年前,我在卫生院做产检的时候,正碰上大院里举行'母亲健康快车'接车仪式,镇卫生院工作人员接过了一把'金钥匙'。没想到,后来这把'金钥匙'成了我的'救命钥匙'。"近日,抱着刚满月的宝宝,江西省赣州市寻乌县澄江街。凌富村村民罗伟玲回想起生产时的情形还心有余悸。"当天我的丈夫和公婆都在山上干农活,家中只有我一个人。多亏'母亲健康快车'载着医护人员及时赶到,我们母子才能双双平安。"罗伟玲感激地说。

双双平安。"罗伟玲感激地说。 运送并救助罗伟玲母子,是 "母亲健康快车"为妇女群众搭起 生命救助绿色通道的一个生动缩 影。"母亲健康快车"项目与时代的 脉搏同频共振,围绕党和国家工作大局不断深化创新。20年来,已向全国30个省(区、市)捐赠3094辆"母亲健康快车",为8170万妇女儿童提供了义诊咨询、健康教育、两癌检查、急救转运等多种形式的健康服务,在降低孕产妇及婴幼儿死亡率、妇科病发病率,积极落实国家农村妇女"两癌"免费检查项目,抗击新冠肺炎,提升农村妇女健康水平等方面发挥了重要作用。

为贯彻落实《"健康中国2030"规划纲要》,积极响应全国妇联"健康中国母亲行动"部署要求,中国妇女发展基金会"母亲健康快车"项目战略升级推出乡村健康员项目。项目通过整合捐赠资

源、专业力量、志愿队伍"三重力量",开展健康建档、健康随访、健康互助等"五项服务",以务实有效措施和机制助力健康中国建设。"乡村健康员"项目启动后,还对首批乡村健康员进行了培训,向江西省捐赠总价值约100万元的"母亲健康快车"及"健康服务包",联动江西省100多家医院的"母亲健康快车",开展义诊咨询、健康宣教等惠民服务。

中国妇女发展基金会与当地妇 联组织、卫健部门、项目医院相关负 责同志,针对基层妇女健康需求、乡 村健康员项目的实施开展深入调 研,进一步优化了项目试点方案。

(据光明网)

推动残疾人事业实现高质量发展

联合国儿童基金会驻华办事处来宁专题调研残疾人工作

本报讯(记者 束 蓉) 4月23日, 联合国儿童基金会驻华办事处人员 结束来宁专题调研,对宁夏残疾儿 童服务机构、无障碍建设及相关项 目推进情况充分予以肯定。

2022年以来,宁夏残联积极争取中国残联和联合国儿童基金会支持,承接联合国儿童基金会《残疾儿童服务机构无障碍设施建设规范》(简称《规范》)地方标准编制项目。项目立项后,宁夏残联积极行动,顺利完成了项目前期区内调研、专家评审咨询、广泛征求意见等工作,组织编制了《规范(征求意见稿)》,起草相关调研报告(区内调研部分)。同时根据《宁夏回族自治区地方标准管理办法》要求,通过自治区市场监管厅官方网站面向社会公开征求意见。

4月以来,宁夏残联陆续开展区 外调研,吸收借鉴先进地区经验,组织 专家评审会进行最终评审,完成项目 结题。宁夏残疾人事业发展成就展示馆、宁夏残疾人康复中心、宁夏特殊教育学校等工作突出,特别是在残疾人就业、康复教育、无障碍环境建设等方面能够在全国领跑争先。

宁夏残联将高度重视《规范》编制工作,积极推进项目编制,继续做好后期各项工作,确保项目高标准高质量完成。项目组希望与宁夏残联在选拔优秀盲人参加全国励志巡讲、开展残健融合摄影展、搭建残疾人手工艺品及其他产品国际展销平台等方面加强合作。

宁夏残联相关负责人表示,将进一步提高认识,把项目编制工作作为重点亮点工作提上议事日程,按计划全力推进;进一步强化责任,确保项目编制按计划高质量完成;进一步争取中国残联和联合国儿童基金会的支持,为项目编制提供有力保障。

快递小哥变身爱"新"骑手志愿者

"我们又有了新身份,能够大大 方方地参加志愿服务活动,感觉自 身价值得到了体现,心里美滋滋 的。"近日,河北省秦皇岛市海港区 人民里社区工会联合会在社区"共 享职工之家",为爱"新"骑手志愿服 务队授旗,当天,首批35名爱"新"骑 手当场认领志愿服务任务。

今年1月,在秦皇岛市总工会指导下,海港区总工会在人民里社区成立社区"共享职工之家",为新就业形态劳动者提供歇脚纳凉、喝水热饭、充电学习、议事团建等暖心服务。截至目前,累计有600余名职工走进"共享职工之家"休息、学习对参与活动。同时,市总工会指导决定总工会、社区工会联合会,依托"共享职工之家",充分发挥新就业形态劳动者工作区域广、流动性强的优势,谋划成立爱"新"骑手志愿

服务队,积极探索双向服务机制。 据介绍,爱"新"骑手志愿服务队的

店介绍,爰 制 铜子志愿服务队的 主体为快递小哥。海港区总发动他们 争做"三员":信息收集员,建立"随手拍" 快递小哥微信群,快递小哥在送快递的 路上发现跑冒滴漏等问题,及时上报给 社区工会联合会,由社区工联会协调相 关部门及时处理;红色速递员,组建"红 色温暖"快递小哥团队,与行动不便的 老弱病残群体结成帮扶对子,提供捎带 生活用品等服务,解决独居老年人、残 疾人出门不便的问题;环保清洁员,结 合文明城、卫生城创建工作,清理社区的 卫生死角,向居民宣传卫生健康知识等。

秦皇岛市总工会将进一步统筹资源,推动新就业形态劳动者融入城市生活,参与社会治理,投身志愿服务,为城市居民提供便捷服务的同时,增强新就业形态劳动者的荣誉感、幸福感和获得感。(据《工人日报》)

雷锋服务队助力乡村振兴

近日,国网抚顺供电公司雷锋 共产党员服务队又一次来到辽宁省 抚顺县山龙村,帮助村里清洁光伏 太阳能板,确保光伏设备安全、无隐 患地投入运行,为村里提供源源不 断的"阳光"收入。这是该公司在借 鉴系统内光伏扶贫工程成功经验的 基础上,实地调研后开展实施的帮 扶项目,项目收益将全额纳入村集 体收入,用于巩固脱贫攻坚成果、助 力乡村振兴。 据了解,为切实把乡村振兴工作做到实处,国网抚顺供电公司持续推动"雷锋工程",深化雷锋共产党员服务队建设,组织开展了"春耕前送化肥""春季山菜采购""关怀孤儿""垃圾堆放点修缮""关爱留守老人安装爱心座椅"等系列活动,获得了当地政府和村民的认可与感谢。

抚顺供电公司将推动雷锋工程 再升级,为助力当地乡村振兴建设 贡献新的力量。(据《人民政协报》)

江苏盐城一青年成功捐献"生命火种"

4月19日,江苏盐城东台市市 民张久俊在泰州市人民医院成功捐献270毫升造血干细胞混悬液,为一 名八岁血液病患者重燃生命之火。 张久俊也成为了东台市第11例,盐 城市第94例,江苏省1175例,全国 15071例造血干细胞捐献志愿者。

据介绍,张久俊自2007年以来 一直坚持献血,献血量达3000多毫 升,2019年加入中华骨髓库,成为一 名造血干细胞登记志愿者。今年的 1月16日,他接到东台市红十字会工 作人员的通知,得知与一名八岁的 血液病患者初配成功,他当即表示 同意捐献。

4月14日,张久俊在妻子崔月

梅的陪同下前往泰州,入住泰州市 人民医院,为采集造血干细胞做最 后的准备工作。4月19日上午8点30 分采集开始,经过5个多小时的采集, 270毫升的造血干细胞混悬液最终被 紧急送往配对患者所在的医院。

目前,中华骨髓库已经有327万多名在库志愿者,其中江苏省超过20万名。当前,到中华骨髓库申请配型的患者有11万余名,但最终得到捐献的只有15000多名。据悉,捐献造血干细胞和献血一样科学安全、无损健康,只要是在18到40周岁之间、符合献血条件的青年,均可在参加无偿献血的同时加入中华骨髓库。 (据央广网)



4月20日,志愿者在河北省平乡县后马康村"幸福小院"内为老人理发。近年来,河北省平乡县利用农村闲置院落,按照"就近集中、邻里互助、抱团养老"的模式,采取社会捐助、乡村筹集、县财政补助等形式,先后打造出300余个"幸福小院",配备餐厅、活动室、娱乐室等设施,为老人们提供集中居住、安心养老的场所。